OCHOBHble  MOHATUS  TEOPUMM  YCTOMYMBOCTM  OBWXKEHMS.  YCTOMYMBOCTb NO  JlsinyHOBY.
AcumnToTnyeckasi yctonumsocTb. PyHkumm JisnyHosa. Obuime Teopembl BToporo metoaa JlsanyHosa.

PaBHOoBecue MexaHU4YeCKUX CUCTEM.

PaccMoTpuM cucTeMy MaTepuarnbHbIX Todek m;, i = 1, N.
MonoxeHns Touek 3aJaauM B MHepLUManbHON cucteme otcuéTta 7; € R3, Torga nonoxeHne Bcen cucTemsl
eCcTb 7 = [z1,...2x]T € R3V,

Ha cuctemy geicreyiot cunsl Fj, 15(?, 7,t) = [Fa, ... Foy]T € R3V,

(i) MoNOXXEHME PABHOBECUA

MonoxeHne MexaHW4ecKoW CUCTEMbI 7j, €CNN CUCTeMa MOXET HaxOAWUTCS B 3TOM MOMOXEHUM
BeckoHe4HO AoNro 7(t) = 7y, Byayum nomeLleHa B Hero 7(0) = 7y 6e3 HauanbHom ckopocTn 7(0) = 0.

3amevaHue: ¥y — NONOXeHNe paBHOBECUS!, @ PYHKUMSA BpeMeHU 7(t) = 7y — COCTOSIHWE paBHOBECUSI.
Llapyk Ha nnocKoCTM KaTUTCA MO MOJIOXKEHMSIM PaBHOBECUSl, HO CaM B COCTOSIHUM PaBHOBECUS He
HaxoauTcs. Mo ymon4yaHuio, paBHOBECKME — COCTOSIHME paBHOBECKS.
Ha cuctemy HamnoxeHbl CBSI3U TFeOMETPUYECKUE fo(F,t) =0, a=1,m, 1 AnddepeHunanbHbie

fa(7, 7, t) = (g(?, t),?) + hy(7,t) =0, B=m+1,k. T[eomeTpuyeckne CBSI3U MOXHO 3anucaTb B

andgepeHumnanbHon dopme: (‘Zj j«’) + ‘93];“ =0.

afi af1
-ﬁl .. VN
BupTyanbHocTb cBsizent: $0r = 0, roe & =
91k ... 93Nz

MpeanbHOCTb cBsA3en: §A = (R, 6?) =0

MPUHLUMN BUPTYANbHbIX NEPEMELYEHUNA (OELI.IEE YPABHEHUE CTATMKVI)

Ecnn cBAsu umagearnbHbl, TO HEeKOTOpOoe nornoxXeHne CUcTemMbl FO SABMSETCA €€ MNONOXEHNEM
paBHOBECUA <— pa60Ta BCEX aKTUBHbIX CUIN Ha Ntobom BUpTyalribHOM nepemMelieHnn, BblIBOAALLNM
CUCTEMY M3 COOTBETCTBYHOLLEIrO COCTOAHNA paBHOBECUA paBHA HYIO

(ﬁ(?o,?: 0, t),6F) )

7(t) — 3aKOH [ABWXEHVSI NpU uaeanbHbIX CBA3AX <= (M?—F”,ci?)zo (MprHLMN
Hanambepa-Jlarpanxa), M = diag(mq,m1,m1,...my, my, my)

Torga 7(t) = ¥y — ABWXEHNE CUCTEMbI <—> (0 — 13', 6?) =0

3ameyvaHue: Korga CBs3u CTaunoHapHbl, TO MOJI0XXeHne paBHOBECUA <— pa60Ta BCeX CWUJ1 Ha
OEeNCTBUTENBHOM nepemMeLlleHnn paBHa Hymnk, a 310 eCTb AMd)d)epeHuman KMHETNYECKON SHEeprun.

PaBHoBecue ronoHOMHbIX CUCTEM.

Cnyyan 1: cBA3n ngeanbHbl U TONTIOHOMHbI
BeBegém koHdUrypaumoHHoe npocTpaHctBo 7 € X = {7: fo(7,t) =0, a =1,m}. Ha aToM MHOXecTBe




BBe4EM nokarnbHble koopauHathl 7 = 7#(q,t), rae § = [q1,- .- )T, n — u1cno creneHen ceoboabl. Kaxaoi
KoopauHaTte g cooTBeTCcTBYeT 0600LWEHHas cuna é = C}((j, cf, t)

MpMMEHUM MPUHUUN BUPTYarbHbLIX NepeMeLLEHWI: (13, 5?) = (é,é&) =", Q;dq;. Ecnn cBasn Tonbko
reometpuyeckue, oOOOLIEHHbIE KoopAWHATbl dq,...dq, He3aBuCcUMbl. Toraa 06OOLLEHHbIE CUMbl B
COOTBETCTBYHOLLEM COCTOSIHUM paBHOBECUS paBHbl Hymo Q; = 0.

Cniyyan 2: cBA3n ngeanbHbl, TONTIOHOMHbI, Y CUITbl NOTEHLManNbHbI (NarpaHXeBbl CUCTEMbI)
- = i
g t): @=—%

an/IMeHI/IM npuHUUN BUPTYalbHbIX nepemeu.l,eHMVl: NONOXeHNA ABNAeTCA nofioXXeHnem paBHoOBeCUA, eCrin

OII(q;t) _
84 ‘(Y=§o =0.

OHO SABMSIETCH KPUTUYECKOW TOYKOM MOTEHUMANTBbHON SHEPTUUN B KAXKObIN MOMEHT BPEMEHM
b

3ameuvaHue: ecnu ¥y — NONOXeHWe paBHoBecus r(t) = ry, TO ¢ = go. OBpaTHOE HEBEPHO.

Cnyyan 3: cBsi3M maeanbHbl, FOMIOHOMHbI U CTauWOHAPHbI, CUIbl NMOTEHUMarnbHbl U HE 3aBUCAT OT
BpeMeEHHU % = 0 (HaTypanbHas cuctema)
3necb, U3 g = gy cnepyer 7(t) = 7y U3-3a TOro, YT0 7 = 7(q)

() MoONOXXEHME PABHOBECUSA

qo, €CNN ¢ = gy — PeLleHne ypaBHeHui JlarpaHxa

YTBEPXXOEHUE

d = Go — NONOXeHNe paBHOBECKS HATypanbHOW CUCTEMbI <> gy — KpuUTUYeckas Touka II(q)

W3 npenbigyLiero cnyyas

Ans HaTypanbHon cucTembl L = %(A(Z])&, cj) —TI(g), rae A cummeTpuyeckasi, NONOXNUTENLHO

onpegenéHHas.
MNocunTtaem ypaBHEHMS Jlarpanxa ans q

= 10 = oIl _ oIl _
(Aq>|azao ~ 2% (Aq, q)|ﬁE§o + o lazi =00+ Gla=5, =0

0 -

3amedaHune: (CBOWCTBO KOHCEpBaTMBHOCTM) B HaTypanbHOW cuUcTeMe % =0, T=T, =
0000LWEHHBIN nHTerpan aHeprun: T + IT = h = const

‘= [NPUMEP: MATEMATUYECKUN MAATHUK

AL LS




Cuctema HaTtypanbHa. MNoTeHunansHas aHeprus: IT = —mgl cos ¢

KpuTnyeckme Toukm: g—g =mglsing =0 <= @=7k keR

o 2,52
MocMoTpuM Ha CBOMCTBO KOHcepBaTuBHocTu: T+ II = ml;p +II(¢) = h = const.

Ortciopa ¢ = +ay/h —II(p), rae o = 2

MN(e)

__mal}

o 1) h<-mgl - ABUXKEHWNI HeT

/-EE—\ 2) h=-mgl - paBHOBecKe

P 3) -mgl<h<mgl - kKoneb6aHua

4) h=mgl - aCUMNTOTUYECKOE OBUXKEHME
| 5) h>mgl - BpaleHune
T & T [0}
R —
—

‘= NMPUMEP: MASITHUK BO BPALLAIOLENCS NIOCKOCTHU

1
: w=const
|

<>

MonoxeHusa paBHoBecus: IT = —mgl cos ¢, g—g =0 <<= p=n7k

MonoxeHust oTHocuTenbHOro paBHoBecust: L = T — IT = 2 ((1¢)? + (Isin pw)?) — I

3ameTtum, %—f =0.Torpa Ty — Ty + II = h = const = ml;¢2 — mTFsin2 pw? + 11

BBeaém "n3aMeHEHHyY" noTeHumanbHyo aHepruto IT* = —mTﬁsinz pw? + T = —mgl cos p — mlesinQ pw?
Torpa T, + IT* = h = const, L =T, —II*(p). CywecTByeT Takaa HaTypanbHash cuctema, y KOTOpow
T =T, a Il = IT*, n ypaBHEHWNs ABMXEHUS TaKOW CUCTEMbI C HaLlen COBNagatoT.

ByﬂeM NCKaTb NOoNoXXeHnA paBHOBECUA N3MEHEHHON CUCTEMDbI:
¢ = 7k, keZ
¢ = tarccosi2r + 27k ecmu w? > ¥

o
W_O — {
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